

“1.3万元/m²,江宁的一家楼盘已经开始认购了。”“河西的一家楼盘,内部价在2.5万—2.8万元/m²之间。”近日一些网站传言这两家楼盘已经开始“内部认购”的消息,让一些买房人心惊胆战:内部认购的房价也这么贵,太吓人了吧!这到底是传言,还是开发商“偷鸡摸狗”确实这样操作了呢?

□快报记者 尹晓波

江宁河西两楼盘被指“内部认购”

每平米价格分别为1.3万、2.5万,业内:不是开发商探风就是房托炒作

“内部认购”传言四起
有人质疑是开发商在探风

2月底,一名网友发布了一则“某楼盘内部价13000”的帖子,引来跟帖者无数。帖子称这家楼盘“这两天已经开始着手内部认购的事了,均价13000元,听说户型不错,不过没什么优惠”。这名网友还声称:如果有内部关系的,可以打听打听,看看消息是否属实;如果消息确切,那么正式的开盘价一定在此之上,很可能应验了之前的1.4万元—1.5万元/m²的价格传闻。

这一消息随即遭遇了众多跟帖网友的“拍砖”。有网友说,感觉这像是开发商自己注册“马甲”在发帖,显然是想测测楼市风向,达到吸引买房人眼球式的炒作,以刺探大家的心理承受能力。也有网友说,现在江宁的房价只有少部分超过1万元的单价,现在内部的关系价都要1.3万元/m²,谁买得起呢?看来只是“有钱的人玩玩、没钱的人看看、真住的人站站了”。同样,河西的一家楼盘,也遭遇了“内部认购”的坊间传言,传言称该楼盘首批房源已被内部认购一空,且开发商开出的“内部价”在2.5万—2.8万元/m²。

开发商称售价还没定
也可能是业主在炒作

对于这些传言,两家开发商都觉得有点“莫名其妙”。

“我也看到这些帖子了,但确实是没有的事。”江宁的这家开发商老总笑着说,现在项目还



漫画 俞晓翔

处于施工阶段,具体售价还没定,项目开盘初定在今年上半年,最终售价还要看市场情况而定。另一家开发商的老总更是“一头雾水”,他说:“我们商品房预售许可证还没领呢,怎么认购呢?但之前也确实有一些客户来咨询,但仅仅是一些客户登记,并没有任何认购行为。”至于2.5万—2.8万元/m²的售价,他表示:“现在项目还没有定价,开盘要到今年下半年,不知道这个价格是从哪里传出来的。”

有业内人士猜测说,这有两种可能:一是开发商提前放风,二是部分业主自己炒作。“不管是哪种方式的炒作,这种认购的价位都高出了买房人的预期,江宁楼盘所属板块的房价,现在还没有超过1.1万元/m²的,

1.3万元/m²的价格也叫内部认购?河西现在多数楼盘的房价正

在往2万元/m²的价格爬,2.5万—2.8万元/m²的价格显然不是内部价。认同这样内部高房价的买房群体,肯定也不是普通的买房人!”

**那是怎么回事?
“房托”太多,“囤地”太久**

记者了解到,江宁的这家楼盘,拿地时间是2007年7月26日;河西这家楼盘,拿地时间则更早,要追溯到2006年6月5日。前者迟迟捂着不卖是因为规划几经更改,后者则是因为地块是需要拆迁的“毛地”,在拆迁问题上遭遇了重重矛盾。

“要怪就怪这两家开发商拿地之后拖着不开盘,卖房的时间太长了。”有房产业内人士表示,都好几年前的土地,现在还没动静,让买房人等得心焦了,

开发商变相“囤地囤房”的客观事实也很明确。

“如果排除开发商的自我炒作,传言可能和一些业主、炒房者甚至是房产利益群体肆意炒作有关。”南京福舍投资顾问有限公司总经理史东说,如果某个买房人或投资客买了附近的楼盘,炒作一些新盘的开盘价,不就等于提升了自己楼盘的价值吗!还有一种可能是房产中介公司的员工,因为近期二手房成交量大跌,要卖房的话,通过“托高”附近新盘的售价,也在刺激一些二手房买家提前下手。不过,也有开发商认为,在楼市火爆的时候,因为“一房难求”,开发商“内部认购”的现象会比较多,而现在楼市低迷,真正去拿内部价的买房人肯定不多,除非这个内部认购价要便宜很多。

»声音

认定“内部认购”要看是否收订金

“开发商的内部认购,一直是房管部门明令禁止的违规行为。”南京市房产管理局相关人士明确说,只有领取商品房预售许可证后,才能开盘售卖房源,并且须在领证后的一个月时间内开售,否则就以“捂盘”“囤房”论处。

2006年9月8日,南京市房产、工商、物价等部门联合发布了《关于整顿规范房地产交易秩序的若干规定》,其中特别提出要“严厉打击任何形式的无证预售行为”,并明确规定“对开发商取得商品房预售许可证前的内部认购、认定、登记、选号、收取预订款性质费用或以展会、推介会、会员制等形式变相预售商品房的,按无证预售商品房查处”。2009年9月8日,南京市房管局又发新规,规定“未取得预售许可证的开发项目,不得发布商品房销售广告,不得以收取订金、诚意金、预付款以及办理VIP卡等形式收取费用”。

房管局这名人士表示,“内部认购”说到底就是一种关系户买房,很多购房者明知开发商没有取得所售楼盘的商品房预售许可证,但为了获得优惠的价格、可以优先选房而进行“内部认购”,“我们在认定时,主要是看开发商收不收取订金,收订金就属于无证销售的违规行为”。

“我们提醒买房人注意风险,万一开发商不能定期建设或交房,甚至携款逃跑,交纳的订金也就难以追回了。”

**半边天们的
新购物生活**

**即日起至3月8日
东方购物网站 ocj.com.cn**

为成功订购的女性顾客准备精彩好礼





请拨打免费电话
800-988-8000 南京广播电视台
南京电视台信息频道全天播不停